
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/2/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ομόφωνη αρνητική γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου για την εγκατάσταση γιγαντιαίων 
φωτοβολταϊκών σε συγκεκριμένες περιοχές, οι οποίες 
περικλείουν τις Κοινότητες Κάτω Νευροκοπίου και Καταφύτου» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου κατά τη συνεδρίασή του την 
25η Ιανουαρίου απεφάνθη αρνητικά για δύο αιτούμενες αδειοδοτήσεις, εκ των 
οποίων η μία περικλείει ολόκληρη την Κοινότητα Κάτω Νευροκοπίου και η έτερη την 
Κοινότητα Καταφύτου του ίδιου Δήμου. Στην αρνητική απόφαση τονίστηκε επιπλέον 
ότι δεν τίθεται θέμα μη εγκαταστάσεως φωτοβολταϊκών πάρκων, αλλά ήτο πρέπον 
να προηγηθεί διάλογος και συνεννόηση με τον Δήμο και τις Κοινότητές του και όχι 
αυθαιρέτως να τοποθετήσουν οι εταιρείες τα φωτοβολταϊκά πάρκα, όπου αυτές 
θέλουν, αγνοώντας τις τοπικές κοινωνίες. Ο Δήμαρχος Κάτω Νευροκοπίου δήλωσε 
στον «Πρωϊνό Τύπο Δράμας» την 29η Ιανουαρίου ότι «...όπως εμείς σεβόμαστε 
όλους, έτσι θα πρέπει να μας σέβεται η Πολιτεία, η Περιφέρεια και η επιχειρηματική 
κοινότητα. Αν ρωτούσαν, θα τους είχαμε υποδείξει ένα μέρος στο οποίο θα 
μπορούσαν να δραστηριοποιηθούν. Αυτοί όμως αυθαίρετα, χωρίς να ρωτήσουν 
κανέναν, πήγαν εκεί και περικύκλωσαν τον οικισμό του Κάτω Νευροκοπίου. Εμείς 
είμαστε αντίθετοι σε αυτό, γιατί εκεί έχουμε δράσεις για αναπλάσεις, υπάρχουν 
αρχαιολογικοί χώροι, υδρεύσεις, δεξαμενές, γεωτρήσεις του Δήμου κ.ά.. 
Γνωμοδοτήσαμε ήδη αρνητικά...». Κατά δημοσιεύματα του Τοπικού τύπου 
(«Πρωινός Τύπος Δράμας» 26/01/2024). «…Τα φωτοβολταϊκά πάρκα τα οποία 
αιτούνται να δημιουργήσουν διάφορες εταιρείες είναι τεράστια σε έκταση, 
περικυκλώνουν μεγάλο εύρος των καλλιεργειών, όπως αμπελώνες, ακόμη και 
οικισμούς... Οι δύο εταιρείες ζητούν τεράστιες εκτάσεις, προκειμένου να στηθούν τα 
δύο φωτοβολταϊκά πάρκα στο Κάτω Νευροκόπι και στο Κατάφυτο, περικυκλώνουν 
τα δύο χωριά, αλλάζοντας το μικροκλίμα και θα προκαλέσουν προβλήματα στις 
όμορες καλλιέργειες...» Τα φωτοβολταϊκά πάρκα στην κοινότητα Κάτω 
Νευροκοπίου αναμένεται να καλύψουν 6.500.000 τ.μ., στο μεν Κατάφυτο ισχύος 
379,33 MW, στο δε Κάτω Νευροκόπι περιλαμβάνει δύο θέσεις, τη «Δράμα 1» και 
«Δράμα 4» συνολικής ισχύος 423,08 MW, επιμέρους ισχύος 153,85 MW και 269,23 
MW. Το θέμα άπτεται της ηθικής, της νοοτροπίας, της περιφρονήσεως κάθε έννοιας 
διαλόγου και της ίδιας της λογικής. Σε εδάφη στα οποία επί σειρά γενεών έζησαν και 
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δραστηριοποιήθηκαν κάτοικοι, δύο εταιρείες αιτούνται γη, περικυκλώνοντας και 
«πνίγοντας» δύο κοινότητες, χωρίς να έρθουν σε συνεννόηση και διάλογο με 
αυτούς, οι οποίοι θα υποχρεωθούν να ζήσουν με τις εγκαταστάσεις τους, ωσάν να 
πρόκειται περί υπηκόων πρώην αφρικανικών αποικιών. Πρόκειται υπό ευρεία 
έννοια περί μιας λογικής του «αποφασίσαμε και διατάσσουμε». Δεν είναι όμως έτσι. 
Δεν πρόκειται περί αποικίας του Κάτω Νευροκοπίου αλλά περί κατοίκων, οι οποίοι 
αποζητούν διάλογο, για επιλογές άλλων, οι οποίες θα επηρεάσουν εις βάθος 
δεκαετιών τη ζωή τους και όχι των συντελεστών αυτών των αποφάσεων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να παρέμβετε στους αρμόδιους φορείς, οι οποίοι εμπλέκονται με τα 
ανωτέρω, ώστε να υπάρξει διάλογος και συναίνεση με την τοπική κοινότητα από τη 
στιγμή κατά την οποία οι αντιδράσεις εστιάζονται στις συγκεκριμένες τοποθεσίες μη 
αποκλειομένων άλλων εντός των ορίων του ιδίου Δήμου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




